

# 我国渔船船长安全返抵福州

## 日方必须向中方作出道歉和赔偿

新华社福州9月25日电 9月25日凌晨,被日方在钓鱼岛海域非法抓扣的中国渔船船长詹其雄搭乘中国政府派出的包机安全返抵福州。外交部副部长助理胡正跃、福建省副省长洪捷序到机场迎接。

历经艰难,终于返回祖国怀抱的詹其雄激动地说:“这次能够平安回来,很感谢党和政府的关怀,感谢祖国人民对我的关心。”

“日方抓扣我是非法的。钓鱼岛是中国领土,我坚决支持政府的立场。”詹其雄说。

凌晨4时,中国政府派出的包机缓缓降落在福州长乐国际机场停机坪。舱门打开,詹其雄快步走下飞机,与手捧鲜花等候在机场的亲属紧紧拥吻在一起。由外交部和国家海洋局等部门工作人员组成的联合工作组同机返回。

### 中华人民共和国外交部声明

2010年9月7日,日方在钓鱼岛海域非法抓扣中国15名渔民和渔船,并将船长扣押至9月24日。对这一严重侵犯中国领土主权和中国公民人权的行径,中国政府表示强烈抗议。

钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。日方对中国渔民渔船的扣押、调查以及任何形式的司法举措都是非法和无效的。日方必须就此事件向中方作出道歉和赔偿。

中日两国互为近邻,坚持发展战略互惠关系的方向,符合两国人民的根本利益。双方应通过对话协商解决中日关系中的问题,维护两国关系大局。中方的这一立场没有也不会改变。

二〇一〇年九月二十五日

### 日本首相菅直人呼吁进一步发展中日关系

新华社纽约9月24日电 日本首相菅直人24日在纽约说,日本放还中国渔船船长是出于“全面考虑”作出的决定。他同时呼吁日中进一步改善双边关系。

前来参加第65届联大一般性辩论的菅直人当天在纽约会见记者时说,日中两国是重要邻邦,双方有必要进一步发展两国战略互惠关系。

## 中方主张双边友好磋商 谈判和平解决南海争议

新华社北京9月25日电 外交部发言人姜瑜25日在回答记者相关提问时表示,中方主张通过双边友好磋商谈判和平解决南海争议。

有记者问,据报道,菲律宾总统阿基诺三世在美中对外关系委员会演讲时称,中国未就南海问题对地区国家施压,但如中方改变立场,东盟将一致应对。中方对此有何评论?

姜瑜说,中方一贯主张并致力于通过双边友好磋商谈判以和平方式解决南海争议。

她表示,中方希望包括菲律宾在内的有关国家能本着同样的精神对待和处理有关争议,多做促进本地区睦邻互信与和平稳定的事。

## 国办日前发通知要求 三聚氰胺销售实名制

据新华社北京9月25日电 据中国政府网消息,国务院办公厅日前发布关于进一步加强乳品质量安全工作的通知,要求有关部门制定三聚氰胺生产流通管理办法,进一步完善和落实三聚氰胺生产企业出厂销售用户登记制度、承诺制度和销售台账制度,并在三聚氰胺批发商到零售商的流通全程建立销售实名登记等制度,防止三聚氰胺产品及其废料流向食品生产加工企业和饲料生产加工企业。

同时,通知也要求强化乳制品的流通许可管理。工商部门要进一步明确对乳制品经营单位的资质要求;将乳制品列为食品流通许可项目核定类别单独审核;发现销售三聚氰胺超过临时管理限量值乳制品的,一律依法吊销流通许可证。对未取得流通许可非法经营乳制品的,要依法进行处罚。

通知要求,食品加工企业对购入的生鲜乳和原料乳粉要批批进行三聚氰胺检验,并严格执行索证索票制度。乳制品企业必须对每批出厂产品进行三聚氰胺等检验。

## 房子达不到抗震标准别建 不按抗震要求建设将最高罚10万元

本报讯(记者 王晋晋)昨日,《河南省防震减灾条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)提请省十一届人大常委会第十七次会议初审。根据《条例(草案)》的规定,今后建设工程抗震设防要求将纳入建设项目管理程序,对未确定抗震设防要求的项目,将不予办理相关手续。

《条例(草案)》规定,县级以上人民政府发展改革、住房城乡建设、规划、国土资源等有关部门应当将建设工程的抗震设防要求纳入建设项目管理程序。对未确定抗震设防要求的项目,将不予办理相关手续。对必须进行地震安全性评价的建设工程,建设单位在项目可行性研究或者初步设计前,应当取得省地震工作主管部门关于地震安全性评价报告的审定意见。

对违反条例规定,建设单位擅自确定或降低抗震设防要求的和与设计单位不按照审定抗震设防要求进行抗震设计的,有以上行为之一的,由县级以上地震工作主管部门责令整改,并处一万元以上十万元以下的罚款。

## 我省试点建残疾人 社会保障服务体系

本报讯(记者 李娜 通讯员 赵志强)到2012年年底,在郑州市等7个省辖市和尉氏县等26个县(市、区)率先建立残疾人“两个体系”基本框架。昨日,记者从省政府办公厅获悉,我省下发了《在部分市率先推进残疾人社会保障体系和服务体系建设实施方案的通知》,对相关工作进行部署。

按照计划,我省今年起,将在经济社会发展和残疾人工作基础较好的郑州市等7个省辖市和尉氏县等26个县(市、区)率先建立残疾人“两个体系”基本框架。7个省辖市除郑州外,还有洛阳、平顶山、焦作、许昌、三门峡、济源市等市。

按照目标要求,到2015年年底,我省其他省辖市和县(市、区)要建立残疾人“两个体系”基本框架;到2018年年底,全省残疾人“两个体系”更加完善,实现残疾人人人享有基本生活保障、人人享有法律救济、人人享有基本医疗保障和康复服务,残疾人青少年全面普及义务教育的目标。

《通知》要求,试点地区民政部门和财政部门要对贫困残疾人参加城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗个人负担的缴费给予补贴。省辖市至少建1所综合性、质量较好、规模较大的特殊教育学校;30万人口以上、残疾儿童较多的县(市)建1所独立设置的综合性或单性的特殊教育学校;加快发展残疾儿童学前教育,基本普及残疾儿童学前一年教育,残疾儿童学前毛入学率达到60%以上。



这是北川新县城安居房一角(9月25日摄)。9月25日,山东省援建北川的所有项目全部竣工,并将新县城整体移交北川。

总体预算超过153亿元

## 北川新县城整体移交

据新华社四川北川9月25日电 9月25日15时30分,一把挂着红花的巨大钥匙被山东省委书记姜异康交到北川县委书记陈兴春手中,标志着山东省援建北川的所有项目全部竣工,并将新县城整体移交北川。

北川新县城位于北川县安昌镇东南2公里处,目前交付的新县城项目约占4平方公里,根据规划,北川新县城2020年用地规模将达到7平方公里,人口将增至7万,是北川老县城的3倍以上。

新县城总体预算超过153亿元,由

山东省援建城镇安居、公共服务、基础设施、生态绿化、文化旅游、产业园区等6大类82个项目,总投资44亿元。目前学校、医院、广电大楼、水厂等新县城的公共设施和基础设施已经开始启用,具有羌族传统特色的居民楼都已装修完毕,年底前将有4万人入住。

## 突尼斯两列车追尾倾覆出轨

### 3名中国人受伤 事故原因正在调查

据新华社突尼斯9月24日电 突尼斯首都南部地区24日下午发生一起火车追尾倾覆出轨事件,目前已造成1人死亡,57人受伤,来自中国贵州省的3名青年志愿者在这一事故中受了轻伤。(右图为事故现场)

这列火车当天上午从突尼斯中部重镇斯法克斯开出,当地时间15时10分左右即将进入哈马特特停靠站,突然被后面驶来的另一列火车猛烈冲撞,造成最后一节车厢倾覆出轨。

在列车最后一节车厢上的青年志愿者杨斌对记者说,当时正下着瓢泼大雨,视线一片模糊,“我们突然感到列车受到猛烈撞击,我们所在的最后一节车厢随即倾斜出轨,车厢里顿时一片混乱,乘客哭喊声响起一片”。

记者在事故现场看到,被撞的车厢已经完全倾覆,车厢后半部在猛烈撞击下扭曲变形。突尼斯警方和铁道部门已经救出了最后一节车厢的所有乘客,并紧急把受伤者送到附近医院救治。

记者随后在医院看到了3名中国志愿者,郑涛腿部和脸部的擦伤处已经包扎完毕,他们还全部接受了胸部



和脑部透视检查。负责检查的医生告诉记者,中国的3名志愿者没有受伤,可以接他们回家了。

事故发生后,突尼斯内政部长卡西姆和运输部长祖阿里先后赶到现场指挥救援。祖阿里认为,恶劣

的天气似乎是导致两列火车追尾的主要原因,但“问题是两列火车为什么行驶在同一条轨道上”。目前,突尼斯有关方面已经成立了事故调查小组,将对这次火车追尾事故的真实原因展开调查。

(上接第一版)加快郑州教育科研中心迁建项目、水业总部等的项目推进速度,打造总部经济带。三是统筹推进城乡各项事业发展,坚持基础设施向农村延伸、公共服务向农村辐射、社会保障向农村覆盖,尽快使三环、四环之间区域在城市功能上与主城区实现一体化。

加快产业集聚区建设,促进产业升级。坚持“工业立区”不动摇,以产业集聚区为平台,坚定不移走新型工业化道路。一是强力推进郑州纺织产业园建设。始终将其作为全区的“一号工程”,高起点规划、高标准招商、高速度建设、高标准配套、高强度投入,打造全国精品纺织服装产业园区。该园区已被命名为

“中国新兴纺织服装产业基地”、“全国纺织服装产业十大转移基地”、“河南省重点产业集群”。二是强力推进郑州机械制造业(加工)产业园区建设,这个园区的总体规划的编制和调整工作已完成。三是注重产城融合,搞好产业集聚区发展与须水镇经济社会发展的衔接。

加强城市建设管理,建设宜居城区。一是突出抓好城市道路、市政以及公共服务设施建设,结合城中村、旧城和老厂区改造,打通一批断头路,优化全区路网结构。二是开展精细化管理,树立精品意识和精细化管理理念,提高城市管理水平。三是依托西流湖生态公园、南水北调中线工程、常庄水库、郑州生态水系建设和郑州市植物园,

大力发展休闲观光产业,叫响西区宜居品牌。

加强政策配套完善,创新推进机制。一是资金投入机制。通过有限的财政资金引导、调动和吸纳更多的社会资本投入到城市建设管理中。二是行政管理制度。积极稳妥地推进行政区划调整,把加快特色产业、主导产业发展与促进人口向中心镇转移结合起来,促进产业发展与城市化的良性互动。三是用地保障机制。加强对土地综合整治的规划和引导,建立违法用地、违法建设查处长效机制;量化投资强度、建筑密度、容积率等建设用地标准,实现土地综合利用和收益最大化。

中超联赛第24轮

## 建业客场雨中逼平南昌

本报讯(记者 刘超峰)昨天晚上,中超联赛进行第24轮的争夺,河南建业客场挑战“副班长”南昌衡源,经过90分钟雨中激战,建业队在先失一球的不利局面下奋力反击,最终凭借28号张璐的凌空推射破门,将比分锁定为1:1。

本场比赛对于双方来说同样重要,处在保级漩涡中的南昌队坐镇主场迎接河南建业的挑战,能否脱离保级苦海,这场比赛的结局显得弥足珍贵。而河南建业队期望连胜为冲击亚冠冠军筹码。两队的中超交战史,当时河南建业在主场以1:0的微弱优势击败南昌。本场比赛,建业队奥比累积四张黄牌停赛,小将买提江也因为高烧没有前往南昌。比赛开始后,在主场球迷的助威声中,南昌队打出一波进攻高潮。第15分钟,陈志钊前场右侧得界外球之后,在禁区外连续晃过后射门,皮球鬼使神差地钻进球门远角,南昌衡源队以1:0领先。此后南昌队还有扩大比分的良机,第18分钟,南昌队中场传球,禁区里有个人摔倒,主裁判判给了南昌队一个点球。陈志钊主罚,可惜皮球打在了立柱上弹了出去,河南建业队躲过一劫。

易地再战,建业队换上高中锋肖智,替下有伤在身的外援内托,进攻果然略有起色,尤其是左路快马徐洋时常上演突破好戏。第62分钟,徐洋左路高速突破传中,心领神会的张璐及时跟上推射射门,皮球越过主队守门员柏小磊后滚入网窝,建业队将比分扳成1:1平。此后雨越下越大,在泥泞的草坪上,双方谁也无法再度敲开对手的大门,最终两队以1:1的比分保持到终场结束。

本月29日,建业队将继续客场作战,挑战在保级圈徘徊的青岛中能。

省十一运会临近收官

## 郑州代表团再掀夺金潮

本报洛阳专电(记者 陈凯)河南省第十一届运动会昨日展开了开幕式后倒数第三个比赛日的争夺。虽然本届省运会接近尾声,但郑州代表团的夺金热潮丝毫没有减弱。昨日,郑州代表团在田径、柔道、网球项目的比赛中又有10枚金牌入账。

田径项目历来是综合性运动会的“产金”大户。省十一运会田径项目共产生78枚金牌,郑州代表团昨日在田径项目的比赛中多点开花,又夺得了7枚金牌。女选手刘瑞环在女子甲组10000米的比赛中夺冠,另一名女选手薛熙熙则在跳高比赛中技压群芳;我市男选手在田径赛场上更是凯歌高奏,包揽了男子甲、乙组4x100米接力的金牌。除此之外,我市男选手在中长项目上也显示出了雄厚的实力,甲、乙组10000米的金牌分别被罗四维和秦海亮获得,马文超则摘得了乙组800米的金牌。

我市选手在田径赛场掀起夺金潮的同时,也在柔道赛场和网球赛场展现了绿城健儿的风采。刘爽摘得柔道男子乙组+100公斤级的金牌,男子网球选手则双双在甲、乙组双打比赛中折桂。

今天,省十一运会将展开开幕式后倒数第二个比赛日的争夺,绿城健儿将继续在田径、足球、柔道赛场上向金牌和更高的目标发起冲击。

## 我市以制度确保征地前 落实农民社会保障费

本报讯(记者 王红)今后,凡征地前未落实被征地农民社会保障费的,有关部门将不予报批征地。昨日,市政府召开全市被征地农民就业培训和社会保障工作会议,以制度确保被征地农民生活水平不因征地而降低,基本生活保障和长远生计有保障。

市政府要求,被征地农民的基本生活保障将包括基本生活保障和就业生活保障两部分。被征地农民的养老待遇由基础养老金、征地养老补贴、个人账户养老金三部分构成;关于失地农民就业生活保障,凡未达到享受养老待遇年龄或未登记就业,且符合规定条件的被征地农民,可按其本人年龄按规定领取不同期限、不同标准的就业生活补贴。

按照“谁征地、谁负责”的原则,被征地农民的就业培训和社会保障由征地的市、县(市、区)政府承担,各地必须建立被征地农民基本生活保障专项基金,凡被征地农民社会保障费未按规定落实不予报批征地。

会上,市委常委、常务副市长胡荃要求,各县(市、区)被征地农民的养老保障待遇不得低于当地城镇(县政府所在地)居民最低生活保障标准;各县(市、区)不得自行提高待遇标准,确需调高的须经市政府批准。

## 全省2010年 普通高招专科补录今启动

本报讯(记者 王红)今日起,全省2010年普通高招专科补录工作启动。记者昨日从省招办获悉,所有参加补录的考生须在明日18时前完成网上志愿填报,逾期将无法补报。

按照计划,9月26日上午8时,省招办将在河南省招生办公室网站(http://www.heao.gov.cn)、河南招生考试信息网(http://www.heao.com.cn)公布参加补录的学校及补录人数。补录时限严格限定为,9月26日14点至27日18点,提醒尚未被任何院校录取、分数达到相应要求、符合补录条件并希望参加补录的考生,务必在规定时间内完成网上志愿填报操作。网上报名系统关闭后,考生将无法再行补报。

## 郑州大学第二届EMBA开学

本报讯(记者 左丽慧)昨日,郑州大学第二届EMBA开学典礼暨“中原经济区建设”高层论坛在郑州大学新校区第二报告厅举行。

去年,国务院学位委员会又遴选32所高校授予EMBA项目举办权,郑州大学是河南省唯一入选高校。据介绍,为了让河南的企业管理者不出郑州就能听到名师讲课,郑州大学EMBA教育中心与清华大学、北京大学等名校聘请20多位名师,并同美国、英国、日本等国家的名校建立校际合作关系。“把郑州大学EMBA教育中心打造成为豫商的摇篮,这是我们最大的愿望!”采访中,郑州大学商学院院长高友才欣喜地说。

作为郑州大学兼职教授的胡葆森昨日回到母校倍感亲切。“在中原经济区建设中,没有强大的企业,就没有强大的河南!”他认为,EMBA教育是培养解决企业发展问题的大师,如果能把双汇、宇通作为案例进行剖析,推广其经验模式,将会对河南民营企业带来启发。